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Protokoll från Jägareförbundets Västra Götaland Väst länsföreningsstämma  
den 4:e april 2023 kl 18. 
Stämman hölls i Trollhättans Folkets hus. Totalt 88 personer deltog. 67 ombud (av de 100 
anmälda) och 21 övriga gäster och funktionärer. Före stämman bjöds på landgång och 
kaffe med kaka i Folkets Hus matsal.  

 Föreningsstämman	öppnas		

Stämmodeltagarna hälsades välkomna av Morgan Andersson.  
Lisbeth Hellner hedrades med en tyst minut. 

 Upprop	och	fastställande	av	röstlängd	

Deltagarna prickades av i anmälningslistan vid ankomst.  67 ombud var 
avprickade och hade fått röstkort. 
Listan godkändes som röstlängd. 

 Stämmofunktionärer	

a) Ordförande och vice ordförande för mötet 
Lars Ivarsbo valdes som ordförande för stämman och Dan Nyberg valdes 
som vice ordförande. 

b) Anmälan om av styrelsen utsedd sekreterare för mötet 
Styrelsen anmälde Magnus Blomstrand som årsstämmans sekreterare 

c) Val av två personer att jämte ordföranden justera protokollet – tillika rösträknare 
Bernt Andersson, Norra Dal JVK, och Björn Seve, Ale JVK, valdes till 
justeringsmän och rösträknare. 

 Godkännande	av	dagordning	

Morgan Andersson överlämnade klubban till Lars Ivarsbo som tackade för 
förtroendet att få leda stämmoförhandlingarna. 

Dagordningen godkändes efter att en ny punkt lades till efter §18. Madeleine 
Lilliehöök från förbundet. Efterkommande punktnummer ökades med 1. 

 Fråga	om	stämman	är	stadgeenligt	utlyst	

Beslöts att stämman var stadgeenligt utlyst. 

 Styrelsens	verksamhets	och	förvaltningsberättelse	

Verksamhetsberättelsen ansågs vara föredragen då den skickats till alla ombud 
samt fanns utskriven till alla deltagare. 

Verksamhets- och förvaltningsberättelsen godkändes och lades till 
handlingarna. 

 

Doc ID: e2d41bd95c3afbc3e76fb71a4578e8edc05d149bDoc ID: 375ad9a95e88192c4d77a9d5e9da856208252384



LÄNSFÖRENINGSSTÄMMA              2023-04-04 

 

Sida  3 av 10 

 

 Revisorernas	berättelse	

Revisionsberättelsen presenteras av Mattias Samuelsson 

Revisionsberättelsen godkändes 

 Beslut	om	resultaträkning	samt	fastställande	av	balansräkning	

Resultaträkningen som den presenteras i stämmohandlingarna godkändes och 
balansräkningen fastställdes.  
Beslöts att balans och resultat överförs i ny räkning. 

 Fråga	om	ansvarsfrihet	för	styrelsen	

Stämman beslöt enhälligt att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för det gångna 
verksamhetsåret. 

 Val	av	ordförande	i	länsföreningen	tillika	styrelsens	ordförande	för	
en	tid	av	ett	år	
Morgan Andersson omvaldes som ordförande. 

 Val	av	ledamöter	till	styrelsen	
a) 6 st. ledamöter med mandattid på 2 år 
b) 2 st fyllnadsval på 1 år 

Valregion 1 

Lennart Gustavsson, Vänersborgs JVK  2 år   (omval)  

Susanne Kellerman, Trollhättan-Lilla Edet,   1 år (fyllnadsval)

Martina Friberg, Vänersborg, (ett år kvar)  

 

Valregion 2 

Mats Svantesson, Trollhättan-Lilla Edet,  2 år  (omval) 

Kristina Larsson, Kungälv-Stenungsund  2 år  (nyval) 

Stefan Alm, Alingsås, (ett år kvar) 
 
Valregion 3 

Magnus Blomstrand, Munk.-Lys JVK, 2 år   (omval)  

Martin Hahne, Sotenäs, (nyval)  2 år  (nyval) 

Mattias Olsson, Orust JVK, (ett år kvar) 
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Valregion 4 

Kjell Andersson, Härryda Östra JVK,  2 år  (nyval) 

Piero Giobbi, Hisingen- Göteborgs JVK,  1 år  (fyllnadsval) 

Dahn Andersson Hisingen-Gbg, (ett år kvar)  

 Val	av	två	revisorer	och	två	revisorssuppleanter	på	1	år	i	
länsföreningen 

Tomas Johansson, Mellerud,  Auktoriserad revisor, (omval) 
Andreas Johnsson Alingsås, lekmannarevisor,  (omval)  

Mattias Samuelsson, Lindome,  (omval) personlig ersättare för Tomas Johansson 

P-A Bäcklund, Alingsås,  (omval) personlig ersättare för Andreas Johnsson 

 

 Val	av	två	revisorer	och	två	revisorssuppleanter	på	1 år	i	Göteborgs	
Jagtsällskaps	stiftelse 

Josefin Larsson, Göteborg, ordinarie,   (nyval) 
Mattias Samuelsson, Lindome, ordinarie,  (omval) 
Bengt Kron, Hisingen-Gbg, suppleant,  (omval) personlig ersättare för  
          Josefin Larsson 

Lars Hüllert, Hisingen Gbg, suppleant, (omval) personlig ersättare för  
          Mattias Samuelsson 

	

 Val	av	tre	ombud	och	tre	suppleanter	till	Svenska	Jägareförbundets	
årsstämma	2021	

Till ordinarie stämmoombud valdes på styrelsens förslag: 

Morgan Andersson, Martina Friberg, Magnus Blomstrand 

Till suppleanter valdes:  

Stefan Alm, Dahn Andersson, Mats Svantesson 

	

 Val	av	valberedning		

a. Ordförande/sammankallande i valberedningen 

Orvar Ottosson omvaldes på ett år 

b. 4 ledamöter på 2 år och ett fyllnadsval på ett år för valregion 2. 
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Valregion 1: 

Dennis Gustavsson, Norra Dal,   (omval) 

Jan Olsson, Färgelanda, ett år kvar 

Valregion 2:  

Bertil Sagrelius, Lerum,    (omval) 

Göran Karlsson, Trollhättan-Lilla Edet (fyllnadsval 1 år)

Valregion 3: 

Leif Frisk, Bokenäs,     (omval) 

Maria Bäckman, Ljungskile, ett år kvar 

 

Valregion 4:  

Jan Jacobsson, Hisingen-Göteborg,   (nyval) 

Bror Wennström, Kungälv-Stenungsund, ett år kvar 

 

c. Ansvariga kretsar för att föreslå ny valberedning 

Till föreningsstämman 2024 är det valregion 4 som står på tur att samordna förslag. Det 
skall rekryteras 1 ledamot från respektive valregion för en mandattid av 2 år 

Följande kretsar har uppdraget att samordna nomineringsarbetet inom sin region: 

Valregion 1: Vänersborg    Valregion 2: Ale 

Valregion 3: Munkedal Lysekil    Valregion 4: Södra Skärgården 

 

   Kretsar 

Valregion 1  Norra Dal   Mellerud 

   Färgelanda   Vänersborg 

 

Valregion 2  Trollhättan-Lilla Edet  Ale    

   Vårgårda   Alingsås   

   Lerum-Partille  
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Valregion 3  Strömstad   Sotenäs 

   Munkedal-Lysekil   Bokenäset 

Uddevallanejden            Orust 

   Ljungskile 

 

Valregion 4  Tjörn    Kungälv-Stenungsund 

   Hisingen/Göteborg,   Södra Skärgården 

  Härryda Östra   Landvetter 

  Askim Härads 

• Om ordföranden får förhinder blir en av de två representanterna i den valregion som 
utsett ordförande ställföreträdare. 

 Styrelsens	förslag	beträffande:	

a) Verksamhetsplan för 2023 
Den redovisade verksamhetsplanen i stämmohandlingarna godkändes 

 
b) Kretsbidrag 

Kretsbidraget fastställdes till oförändrat 20 kr/medlem avläst den 30/11 
2023, med kravet att kretsarna skall ha lämnat in sin reviderade och av 
kretsårsmötet godkända ekonomiska redovisning. 

Utöver detta utbetalas ett arealbidrag för slutrapporterad avskjutnings-
rapportering i Viltdata för övrigt vilt med 5 öre per ha vid uppnådda 30% 
arealtäckning. Därefter ökar arealbidraget steglöst med 2 öre per ha för all 
rapporterad areal för var 10:e %-enhet. Areal och täckningsgrad avläses i 
viltdata när konsulenterna stänger rapporteringen för året. 

c) Budget 
 Den av styrelsen presenterade budgeten i stämmohandlingarna godkändes 
 

d) Ärenden över vilka Jägareförbundet begärt stämmans yttrande 
Inga ärenden förelåg
 

e) Inkomna motioner 
Inga motioner hade inlämnats från kretsarna 
 

f) Övriga ärenden 
Inga övriga ärenden förelåg 
 

g) Avrapportering föregående års motioner 
Morgan Andersson rapporterade om förbundsstämmans behandling av 
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motionen från Härryda Östra förra året, angående att Förbundet borde ta 
fram påbyggnadsutbildning efter jägarexamen där man kunde förkovra sig 
inom viltvård och få intyg på genomförd utbildning. Förbundsstyrelsens 
inställning var att viltvård ingår i det program som finns. Några 
länsföreningar anslöt sig dock till motionärens förslag och argumenterade 
för att detta borde belysas tydligt med en speciell utbildning i motionens 
anda. Stämman beslöt att motionen skulle bifallas. 

  

 Ersättningar	till	styrelse	och	valberedning	

Följande ersättningar beslöts enligt valberedningens förslag till styrelsen 

Ordförande:    30 % av ett prisbasbelopp per år  

Sekreterare:    25 % av ett prisbasbelopp per år 

Skattmästare    5 000kr per år 

Samtliga övriga ledamöter: 3 000 kr var per år 

Vid inkomstbortfall:   750 kr för halvdag och 1500 kr för heldag 

Reseersättning:    enligt den skattefria normen (f.n. 25 kr/mil) 

Revisorer: ersättning för inkomstbortfall, 750 kr för halvdag 
och 1500 kr för heldag, samt reseersättning 
enligt den skattefria normen. 

Avgående styrelseledamoten Niklas Karlsson föreslog att ledamöternas 
ersättning borde höjas eftersom den varit oförändrad i många år. Stämman 
beslöt att uppdra åt valberedningen att beakta detta inför nästa års förslag 
till ersättning. 

Ersättning till revisorer: 

Efter diskussion och förklaring av historik av Göte Johansson beslöts på Götes 
förslag och inlägg av lekmannarevisor Mattias Samuelsson att följande skall 
gälla:  

Auktoriserad revisor ersätts enligt räkning. 

Lekmannarevisor 995 kr/år samt rätt till ersättning för inkomstbortfall och resor 
som för styrelsen. 
 

 

Ersättningen till valberedningen beslutades enligt styrelsens förslag till: 

Ordförande 2000kr/år och övriga 995kr/år. 

Reseersättning som för styrelsen 
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 Bestämmande	av	sättet	att	kalla	till	nästa	föreningsstämma

Styrelsen redovisade det sätt som nu är i bruk:  

• Annons i Svensk Jakt 

• Kalenderhändelse på hemsidan 

• personlig kallelse via e-post till anmälda ombud. 

Förfarandet godkändes 

 

 Förbudsstyrelseledamot	Madeleine	Lilliehöök	har	ordet	

Madeleine visade ett bildspel och redovisade vad Jägareförbundet centralt arbetar 
med. 

Vad har uppnåtts 
-Fördubblad varg-, lo- och björnjakt 
- Jägareförbundet fick gehör i valrörelsen 
- De upphandlingar som genomfördes föll väl ut för Jägareförbundet 
- Bra relationer med myndigheter och politiker 
- Vi växer med ca. 1000 medlemmar per år och nu 16 000 kvinnliga medlemmar. 
- Arbete med demokrati och kommunikationsfrågor inom förbundet. De sår som 
uppstod i samband med stämman för två år sedan håller på att läka. 

Ekonomi 
Förbundet räknar tyvärr med ett minusresultat på 5,5 Mkr för 2023 vilket 
föranleder oss att kalla till en extra stämma för att höja medlemsavgiften. Mer om 
detta senare. 

Internationellt 
70% av vår jakt bestäms av EU-direktiv. Rovdjur Fåglar och invasiva arter mm. 
Jägareförbundet agerar genom FACE (17 milj medlemmar). Många 
organisationer lobbar mot jakt. Därför är det viktigt att vi samarbetar och står 
emot. Madeleine uppmanar alla som inte gjort det, att skriva på ”Sign for 
hunting” 

Blyfrågan 

Blyhagelförbud i våtmarker. Det går mot att förbjuda all användning av bly. 

Älg 
Älgen minskar. En enkät kommer att skickas ut ifrån förbundet. Styrelsen vill 
lyssna av hela organisationen. 

Fjälljakt 
Förbundet driver att jakträtten skall vara kopplad till markägarskapet. Ett juristråd 
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har startats som skall jobba med frågan. Madeleine redogjorde kortfattat om de 
juridiska svårigheterna beträffande Girjasdomen. 
Från de församlade framfördes att förbundet borde förklara i exempelvis Svensk 
Jakt vad en sameby är och vilka begränsningar och rättigheter de har. 

Varg 
Stort arbete lades ner på att öka vargtilldelningen. 57 av tilldelade 75 vargar 
fälldes. Det är oklart om detta har lett till att stammen minskar. 

Vargfrågan engagerade stämmodeltagarna Många frågor och synpunkter 
ventilerades. 

Framtiden 
Förbundet jobbar nu på process för att formulera mål och strategier för 2030. Det 
material som tas fram skall beslutas på stämman 2024. 

Medlemsavgiften 
Förbundet föreslår höjd medlemsavgift för medlem med tidning från 600 till 675 
kr och från 300 till 410 kr för medlem utan tidning. Medlemsavgiften är inte höjd 
sedan 2012. Frågan kommer att avgöras i extra årsstämma den 11/4. 

Från församlingen framfördes att man borde ha ett alternativ med Svensk Jakt 
bara i digital form. 

Madeleine avslutade med att samla in underskrifter för SIGN FOR HUNTING 
och tackades av församlingen med en varm applåd och med en blomsterkvast från 
Morgan. 

 

 Belöningar,	utmärkelser	och	avtackningar	

Jan	Olsson,	Färgelanda, tackades med en gåva och en blomsterbukett för 
sitt mångåriga engagemang inom Jägareförbundet. Jan avgick i år som 
ordförande för Färgelanda. Han har även varit medlem i valberedningen i 
många år. 

Roland	Carlsson,	Vänersborg,	tackades med gåva och en blomsterbukett 
för sitt enträgna arbete med eftersöksverksamhet. 

Matthias	Andersson,	Uddevallanejden,	tackades med gåva och en 
blomsterbukett för sitt idoga arbete med att ordna jakt för nya och marklösa 
jägare. Matthias hjälper alla att ta hand om och hänga sitt första vilt. 

Hedersledamöterna	Marian	Christensson,	SvenBertil	Thelander	och	
Göte	Johansson	tackades med en blomsterbukett för de insatser de 
fortfarande gör för Jägareförbundet. 

Maria	Bäckman,	Ljungskile,	tilldelades ett diplom och en prissumma på 
2000kr från Wallenberska	fonden. Maria har med stort engagemang 
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arbetat som kretsordförande i Ljungskile JVK och dessutom varit ordförande 
i älgskötselområde. Maria var under sin tid i Studeifrämjandet uppskattad 
för att hon alltid höll kontakten med kretsarna och hjälpte dem till rätta i 
utbildningsfrågor. Ljungskile jaktvårdskrets har också i många år legat i 
topp på rapporterad areal i viltdata, vilket till stor del är Marias förtjänst. 

Avgående	styrelseledamöterna	Anders	Sundbäck	och	Niklas	Karlsson,	
tackades med en blomsterbukett var. Båda har varit med sex år i styrelsen. 

Övriga	frågor

Lennart Gustavsson uppmanade de kretsar som inte anmält sig till eftersökskurs 
att göra detta. 

 Föreningsstämman	avslutas	

Lars Ivarsbo tackade för förtroendet att få leda stämman och återlämnade ordet 
och klubban till Morgan Andersson, som tackade alla stämmodeltagare, 
förklarade stämman avslutad och överlämnade var sin blomsterbukett som tack 
till Lars	Ivarsbo och Dan	Nyberg.	

 

Vid protokollet: 	

………………………………………………… 
Magnus Blomstrand/sekreterare/	

Justeras: 

………………………………………………………………  ……………………………………………………………… 
Lars Ivarsbo           Dan Nyberg 
/ordinarie mötesordförande/      / vice mötesordförande/ 
 

…………………………………………………………………    ………………………………………………………  
Bernt Andersson         Björn Seve  

/ av mötet vald justeringsperson/    / av mötet vald justeringsperson/  

04 / 08 / 2023
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